

金坛法院开庭审理 江苏首例涉珍贵濒危野生动物 犯罪刑附民公益诉讼案

本报讯 2月19日上午10时,常州市金坛区人民法院依法公开审理袁某、杜某等21名被告人非法收购、出售穿山甲一案。该案系江苏首例涉珍贵濒危野生动物犯罪刑附民公益诉讼案开庭,庭审全程进行网络直播。当天,还邀请了部分政协委员、人大代表、人民监督员及普通群众旁听庭审。

2018年4月,金坛警方接到林业部门移交举报线索,称在金坛城区一家饭店内,有人将穿山甲做成菜肴端上餐桌,价格高达上万元,饭店老板还对食客承诺有稳定供货源,可以长期供应。

随后,金坛警方顺藤摸瓜,捣毁了一条非法收购、出售穿山甲的黑链条,抓获20余名涉案犯罪嫌疑人。后经金坛警方查证,去年4月至6月间,袁某、杜某等21名被告人在明知穿山甲是国家重点保护的珍贵、濒危野生动物情况下,以每只6000元至2万元不等的价格,从广东、深圳、上海等地收购,出售至溧阳、金坛等地饭店供顾客食用。该案依法扣押穿山甲活体7只,冻体39只,穿山甲鳞片若干,穿山甲制品2袋。

今年1月,金坛区人民检察院以非法收购、出售珍贵濒危野

生动物、珍贵濒危野生动物制品罪,依法对21人向法院提起刑事附带民事公益诉讼,要求21名被告人在省级媒体上公开赔礼道歉,并赔偿非法收购、出售11只穿山甲造成生态资源受损的资源补偿费用88万元,承担专家咨询费1万元。

当天的庭审经过法庭调查、法庭质证后,控辩双方围绕涉案被告人销售的穿山甲是否为野生、活体和冻体价值认定等焦点问题进行了辩论。21名被告作了最后陈述,并表示认罪悔罪。

经过5个多小时的庭审,法庭宣布休庭,择期宣判。邵桢

尧塘街道: 优选种养品种 力促增产增收

本报讯 春节过后,尧塘街道迎春村委张塘村老张开着电瓶三轮车,给湟里及水北等地几个菜市场小摊贩送自家种植的蔬菜。在卸菜的间隙,老张总是不忘向经销商打探一些市场供求行情,以便及时调整自家种植的蔬菜品种、种植规模、种植时间,准确把握蔬菜上市时间。

近年来,尝到了农业结构调整甜头的尧塘街道迎春村农民,在村委组织的多期种植养殖技能培训后,已经转换了观念,开阔了视野,再也不像以前那样盲目种植了,而是主动走出去了解市场、分析行情,根据市场需求上项目、搞种养、增效益,念好“人无我有、人有我精”的种

植养殖八字经,使自己的种植、养殖等生产项目更具有生产竞争力。

尧塘街道迎春村农民不仅利用春节等节日期间走亲访友的机会,及时与种植养殖行家交流心得体会,准确分析判断市场行情,还主动走进农贸市场、蔬菜批发中心和农技部门寻求信息。与此同时,他们还向各类销售户打探什么品种的农副产品销售旺,向各类农业服务部门了解又有哪些名优品种和高新实用技术能够增产增收,既适应本地搞反季节种植,而且价格看好。通过探路,有针对性地选择种植养殖品种,以此降低市场风险成本,达到增收目的。

陈新华 汤敦齐

我区开展非标三(四)轮车专项整治活动

本报讯 自去年开始,我区开展非标三(四)轮车大力整治,取得良好效果,但是仍有一些不法车主,趁执法人员休息之际,偷偷上路行驶,有的还搞起了非法营运。针对这一现象,即日起,我区交警部门再次掀起电动三(四)轮车专项整治风暴,对全区范围内违法违规上路行驶的电动三(四)轮车予以查扣处理。

非标三(四)轮车是指未经国家机动车产品主管部门许可生产,不在国家机动车产品公告目录的燃油、电动三

(四)轮机动车,路上常见的“红三机”、老年代步车等都属于非标车。根据我国公共安全行业标准的相关规定,目前市场上销售的非标三(四)轮车都属于拼装车,这些车辆不能申领号牌,不能购买保险,而且安全性能较低,极易引发交通事故,会给人生命安全造成严重危害,受害人得不到赔偿。警方呼吁商家和市民,不销售、不购买、不驾驶、不乘坐非标三(四)轮车,共同为创造安全有序、和谐的城市环境贡献力量。邵桢

乡村振兴:妇女撑起“半边天”

本报讯 家庭工作是妇联组织的传统工作和优势领域,妇联组织在基层广泛开展的各类关爱妇女儿童的活动已成为文明家庭创建活动的“蓄水池”。近日,由区委宣传部、区妇联、区广电台、区供销社等单位联合举办“茅山竹海杯”《家的味道》随手拍作品征集活动正在火热进行,市民们通过相机、手机拍摄记录家庭制作的菜肴、点心等家庭传统美食,展示家的味道,展现家的传承、讲述家的故事,弘扬家庭美德。

乡村是妇联进行妇女儿童服务工作的重要阵地。为助力乡村振兴行动,2018年,我区妇联挖掘、培育出芥舟长山行舍等多家高端民宿,通过建立民宿联盟

将茅山周边一批高档民宿的女性创业带头人团结在一起,进一步做强做大民宿经济。为引导农村妇女积极参与美丽乡村建设,在仙姑村美丽乡村示范项目建设中,区妇联还通过“最美仙姑”的评选表彰,树立了一批在推进乡村建设、弘扬乡风文明中涌现出的孝老爱亲、邻里互助、创业致富、奉献社会的女性典型。培育各类“妇”字号基地和项目18个,争取省、市扶持资金43.5万元。全年完成妇女小额担保贷款1340万元,帮助90名农村妇女解决创业资金难题,发放2017年度财政贴息资金41万元。

氛围有了,技能也不能缺席,在我区妇联组织开展各类女

性职业技能培训中,农村妇女网上培训3000余人次,农村妇女劳动力转移培训2000余人次,帮助有就业需求的女性尽快掌握新技能。

广大妇女能顶“半边天”,为鼓励农村妇女积极投身乡村振兴战略,今年,区妇联将结合上阮、谢桥、柚山等美丽乡村示范点(片区)创建活动,激发她们在农旅融合、农村电商、休闲养老等领域的创新创业热情。同时,培育一批民宿女主人、来料加工女经纪人等,挖掘一批在发展观光农业、家庭农场等新型农业经营主体的优秀创业女能手,助推广大妇女在产业兴旺中显身手,在乡村振兴中建功业。

徐欢 尹悠

拾金不昧暖人心 善举传递正能量

本报讯 2月19日下午4时,虹桥新村物业公司保安尤志明跟往常一样把垃圾运往朱庄垃圾中转站。回程途中,他看见地上有一只钱包,打开发现里面有身份证、两张存单10多万元、活期存折2万元、现金2400元。考虑到失主丢失了东西一定很着急,他现场原地等候了一段时间,无人来寻,便回到虹桥物业公司,将皮包交给物业主任顾勤生。顾勤生通过身份证上的身份证号想方设法联系上失主,并约定20日上午在虹桥物业公司交还。20日上午,在公安民警的调查和见证下,他将失

物还给了失主。失主曹老太说:“昨天出门散步时不慎遗失了钱包,多亏了拾金不昧的虹桥小区保安,否则丢失的证件和财产会给我跟老伴生活带来很大麻烦。”

据了解,在虹桥物业团队中,像尤志明这样的人很多,他们在巡逻或打扫卫生时一旦捡到财物及时归还。凡包容多元之处,必有美德善行之举。尤志明拾金不昧的行为,充分体现了居民高尚的道德情操和精神风貌,这种正能量使人倍感温暖,我们希望这样的善举越来越多,希望好人好事越来越多。蒋建君 王晨

聚焦创新提升 推动转型升级

(上接第一版)

在新蓝天汇丰钢结构有限公司,质检员张希林正在挨个了解、检查货物情况。今年,该公司的订单源源不断,目前为止接到的图纸订单量大约有5万吨,大约接近4亿元。去年,该公司不断开拓国内市场,积极进攻海外市场,企业效益大幅提升,开票销售近3亿元,同比增长60%。今年,该公司定下了开票销售5亿元的目标。在努力提高企业效益的同时,该公司还不断适应国家环保新政策,今年准备投入

3000多万元升级环保设备,促进企业可持续发展。

区经信部门负责人表示,将加快出台和宣贯《支持高质量科技型中小企业发展的实施意见》,充分激发高质量科技型中小企业的发展活力,提升科技创新能力,增强综合竞争力。全面提升为企业服务质量,引导企业专注细分产品创新、产品质量提升和品牌培育,促进企业转型升级,增强核心竞争力,促进企业产品向中高端迈进。

臧风华 杨兆平



我区蟹塘共有12.5万亩,今年标准化改造超万亩,虽然连日来阴雨寡照,但是各蟹塘正在积极应对天气状况,小范围施工,确保赶上工期。邵桢 文/摄

我区突出“四个强化”全面推进河长制工作

(上接第一版)

四是强化联动,严格执法。针对群众反映强烈、问题突出的领域,查摆严重危害水资源保护、水环境治理、水生态修复、河湖资源保护、河湖综合功能提升和防汛安全的典型案例并依法严厉打击。坚持上下游共管、左右岸共治,加强跨镇区监管执法信息共享,对乱占、乱建、乱排现象追踪

溯源和联合行动。区水利、农林、环保、城管等部门联合执法,强制清除钱资湖鱼簰、拦河网等40余处。水政、水警等联合执法,在长荡湖查处电鱼、毒鱼、炸鱼等8起,有力遏制各种水事违法案件发生。儒林镇因河施策、精准发力,组织水利、交通、城管、农林、国土、环保等部门联合执法,坚决整治河湖沿线无序垃圾场、畜禽

养殖、地笼、废弃船等,坚决遏制新增“三乱”行为。

实施“河长制”有力改善了水环境,提升了人居环境,优化了发展环境。水利部太湖流域管理局有关领导和陈涛、徐峰等常州市领导来坛巡河时给予充分肯定,涌现出了金城镇白龙荡中心河、直溪镇熊家河、儒林镇儒林中河等“最美河道”。蒋建君 陆悦